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i „Sirosmegyei gazdisági egyesület" hivatalos közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

1 .•£ o 3T o jsl á z; -
!<!•• inh zoudo üiifi'l* n a h| wln-mi részé? illető ko/b no ii). vala­

mint a/, előfizetési és hinletési dijak és moskere»é.«ek is.

Megjelen minden vasárnap.
Elóilzetc-i ál- v.l o.- postán, vi-y helyben li.uhoz honira:

Eav évre................................ .*> fi t — kr.
Félévre.................................... •> „ 50 ,,
Negyedévre............................. I „ 2.V

TZird.etési díj:
11 .iromhas ibos petit-sor egyszeri hirdetése 5 kr.. többszörös 

hirdetés jutányosabb

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr.
Njilt-lér iitiiuleii hot 1O kr.

A bárt fai vasút.
Könnyen <*rthogy türelmetle­

nül várják Bánfa lakói, váljon mi lesz 
a vasúttal. — Ama tényezők, melyek 
eddig a város emelkedését és gyara­
podását elősegítették, nem annyira ; 
magas kormány initiativájáhi'd. mint 
inkább a megye és a város polgárai­
nak íigybiizgalma és áhlozatkészsegehol 
nyerték 'ételüket, s most ott állunk, 
hogy okvetlenül egy ttjabb hathatos 
emeltyűre van szükségünk, hogy a 
város haladásában megállapodás l>e ne 
álljon, hanem annak fokozottabb fej­
lődései eszközölje.

Ha a magyar fővárosra tekintünk, 
be kell ismernünk, hogy nagy Sz.é- 
ehenyink álma a megvalósulásnak 
im'ul. Budapest ma azon a ponton 
van. hogy világvárossá fejlődjek, s va­
lóban rossz hazafi volna az, a ki ennek 
szive mélyéből nem örülne. Az egész, 
ország, ennek minden vidéke a nieg- 
elegedes büszkeségével tekint a kiter­
jedésben. lakosságban, csínban és 
lényben folyton gyarapodó fővárosra.

Ámde anélkül, hogy önzéssel vá- 
doltathatnánk. — konstatálnunk sza­
bad. sőt kell, hogy ez a büszkeség 
ez az öröm, nem egészen tiszta. Beléje 
vegyül egy csekélyke részé annak a 
keserű érzelemnek, melyre az irigy­
ségnél gyengédebb kifejezést Inában 
keresünk a szótárban, mert roppantul 
i les a külömbsi'g a főváros és a vidék 
között, iszonyúan mély az űr. mely a 
kettő között tátong.

A fővárosnak minden bőven. — a 
vidékeknek igen-igen ritkán egy-egy 
csekélyke valami. A jóllakáshoz. közei­
nek egy dúsan terített asztal, az éhe­
zőnek egy kenyérmorzsa, mely véletle­
nül hullott oda. mert nem talált helyet 
a fényes lakománál. Ez nem anxezis, 
ez valóság Az intenzív fény mellett 
annál sötétebbnek tűnik fel az árnyék.

A továros ölelik fényének sötét árnyéka 
a vidéket borítja

Itt a vidékén magunk között meg­
vonhatjuk. hogy fővárosunk nagyobb 
maliezia mákul a vidékre nézve össze­
hasonlítható I’ofomkin festett falaival 
melyek mögött a hátramaradás sötét 
kepe rejtőzik.

A vidék haladása sehogy sínes 
arány'i.i.i a fővároséval. Pedig az 
általános haladás az. országos haladás 
csak ug\ . ¡¡ciné valódi, ha ez a vi­
dékre is kiterjedne A főváros fejlődé­
sének titlajdonkép hű tükörnek kellene 
lennie, mely mutatná, mikép halad az 
egész ország.

Ez mondható különösen Borfiára 
nézve. Mert eddig m űdig állt a köz­
mondás : ..Segíts magadon s az isten 
is megsegít “ Segítettünk, igenis, amíg 
ez erőnkben és tehetségű ükben volt, 
de akkor, a mikor elértük a pontot, 
melyen a segítés hatáskörünkön túl 
esett, mikor a segítés más kezek fel­
adatává vált, azt voltunk kénytelenek 
tapasztalni, hogy az Ígéret nagyon 
szép szó. s az. is jó. ha megtartják.

Avagy nem o ily ..szép Ígéret“ 
maga a bánfai vasút, s lehet-e csak 
egy helyes észrevételt ellem1 felhozni, 
moly annak felépítése ellen szólana ? 
.... Es mégis vajudik, — vajúdik 
régen, már évtizedek óta. s míg 
egyebütt az országban gombamodra 
épifi őket a jóakarat, miiünk még most 
is kétséges, nmg most is ott van. ahol 
ezelőtt tizenöt évvel lehetett volna, s 
ma-holnap arra a meggyőződésre ju­
tunk. hogy igenis : nem kétséges — 
az. hogy nem lesz belőle semmi.

Nem mondhatja ránk senki, hogy 
chaiiviiiisticiis lokál patrióták vagyunk, 
kiket a genius loci lelkesít, vagy hogy 
túlságos követelésekkel lépünk tél. A 
mi szép szemeinkért nem építtet az 
igazságügyér palotát, s bizonyára a 
megyebizottság azon tagjai, kik a

bártfai vasút építését szóba hozták, 
ezt nemcsak1 Bártfa kedvéért tették, 
hanem belátták, hogy ez az egyedüli 
mód arra, hogy évtizedek hajait gyö­
keresen lehessen orvosolni.

Ha pedig ily hathatós érvttk szól­
nak a vasút felépítése mellett, váljon 
meg meddig- lesz ama közönség óhaja 
teljesitetleu. amely közönség úgy iiitel- 
ligentia. mint közteherviselés tekiute- 
tehen a megyében majdnem első bel ven 
áll ?

Nem kívánhatunk es nem is kívá­
nunk semmit oly mértékben, mint azt 
a főváros bírja; de azt, ami méltányos, 
amire haladásunknak és fejlődésünk­
nek oly nagy szüksége van, amit más 
negyé'k mint életszükségletet megkap­

tak. azt igenis, nekünk is kívánni kell, 
ha azt akarjuk, hogy az universalis 
haladásban számot tevő tényezők le- 
g \ ünk

Ez nem egyedül vidéki érdek : ez 
országos érdek, s országos képviselőink 
az<m legyenek. Imgy az ügy ne ke­
rüljön a sutba.

A vízvezeték ügye.
A vízvezeték i'piti'se még mindig csak 

a tervezgeti’' stádiumában van. Megtörténhe­
tik. hoirv a sok tervezgetésnek az lesz a vege, 
Imgy talán mindenkorra vagy legalább is 
számos évekre le kell mondanunk a xizveze- 
I k megteremtéséről. He ez. nem lesz Eperjes 
hibája. A város megtette mindazt, a mit ez 
iigvben tennie kellett : az általa megszavazott 
lűil.iMHl Irtot a vállalkozó (ianz-féle gyár is 
elégségesnek tartá a proponált terv kivitelére. 
A minisztérium azonban, anélkül, hogy is­
merni’' a helyzetet, egy ideális tervvel lép 
fel. a melynek kivitele legalább 3(1;) ezer 
Írtba kerülne. Az. etléle akadékoskodásnak 
felette káros következményei lehetnek. Egy­
részt az igények fokozásával megtörhetik 
anvagi erőnk, másrészt a vállalkozó gyárnak 
is elmehet a kedve az örökös tervezgetestol.

A két részről elkészített terv közti elté­
rések a következők :

A közmunka és közlekedésügyi miniszter

az' kívánja, hogy a vizmedencze válaszfal 
által kelte választass, k. Imgv a tisztítás az 
tizem mi'gzavarasa nélkül eszközölhető legyen. 
Ezt azonnali \\ ein János nem tartja okvet­
lenül szükségesnek, mert nem tekintve azt, 
Imgy ez által a költsé-g ltiiHl frtfal növeked­
nék. a vízmű úgyis működtietik, a mennyiben 
nagyobbszel-ü s huzamos!» ideig tartó javítá­
sok ily im-donezénél — a tapasztalás szeriut 
— számos évekig nem szoktak előfordulni. 
A tisztítás pediz es a ki'i'hb javítások egy 
ejjel végrehajthatok, mely éjjelre a lakosság 
előzetes figyelmeztetés folytán elláthatja magát 
vízzel. Annál inkább nélkülözhető a medeneze 
ketté választása, mert a tervezett medeneze 
csakis addig lesz, elégséges, inig a város napi 
vízszükséglete az. 1000 M3 meg nem haladja. 
Azontúl egy másik medeneze építése is szük­
ségessé válik.

A minisztérium azon észrevételére vonat­
kozólag, hogy a medenezéf valamely maga­
sabban fekvő pontra kell helyezni, Wein 
János megjegyzi, hogy mindenesetre kívána­
tos volna a medenezét magasabbra állítani, 
ha ez a költségek aránytalan növelése nélkül 
elérhető volna. Egyébiránt tüzeseteknél csak 
nagyon ritkán lehet a hydransokat tiizifees- 
kendok nélkül használni, ezen kívül a 0’27 
méternyi legkisebb túlnyomás csak akkor áll 
l»e, mikor a medeneze már egészen üres; 
minthogy azonban az csak ritkán kell hogy 
beálljon, hanem a inedenczében a legrosszabb 
esetben is még 1-2 ni. viz áll. — a túl­
nyomás rendesen 1—2 méternél nagyobb 
lesz a számítottnál, ez pedig mindenesetre 
elégséges akkor, mikor a mozgási ellentállá- 
sok által előidézett nyomásveszteségek is 
maximumra vannak számítva.

Fontos a minisztériumnak abbeli kételye, 
vájjon a Tarcza medrében és partjain termé­
szetes szűrés által lehet-e napi 10U0 esetleg 
2(MM) m3 vizet nyerni. Ezt leginkább furatá­
sok által lehet megtudni ; e furatások czélja 
az volt. Imgy azok által a Tarcza medrének 
hosszszelvényét tüzetesen ismerve, a szűrő- 
csőt amid biztosabban lehessen elhelyezni. 
Valami kiváló» fontossága azonban nincs a 
dolognak, mivel a Tarcza medrén a szűrő­
esővel mindenesetre át kellett menni. Erre 
legalkalmasabb talaj a gát közelében található, 
mivel e helyen a folyó kavicslerakodásai már 
nagyobb vastagságot értek el.

A kaviesrétegek szúrőképességének tanul­
mányozására és megállapítására egy szakértő 
kútniester szükséges. Midőn erre nézve a 
Ganz-léle gyár a városnak egy szakértőt aján-

TÁRCZA.
Könnyek.

Maion a fájdalom gyötört:
Sírtam, sírtam szűntél ti, —
Es most, hogy érzi ni a gyönyört : 
Éjjel-nappal környezem

Gyönyör vagy bánat, bármi mély, 
Egy köny patakba omló.
Oh földi kin, az égi kéj
Hozzád milyen hasonló !

1*. ltöza.

A bűvös irat.
i Németi"" 1 i

Vad. harezos idő volt. A husziták serege 
mint méhraj özönlött Csehországból Német­
bonra. mely annyira megrettent, hogy ha­
marjában komoly ellentállásra m< g csak nem is 
gondolhatott.

Egy huszitacsapat. győzelemittasan még 
a Brixi és Anssingi véres napok után, a 
félelmes llynka Krussimt vezérlete alatt Bunzlaii 
városéit, támadó meg.

Nem messze a ..Szent asszonyhoz" cziinzett 
templomtól, egy szétrombolt ház küszöbén 
állott a husziták kapitánya Kobecky. nehéz 
harezi bárójára támaszkodva, sötét megelége­
déssel nézve a csatát, melyben egy oldalon 
a düh es vad kegyetlenség. más oldalon a 
kétsegbeeses, jajkiáltások borzad dyos ellentetet 
képezének. — Süni fekete hajfürtéi rendet­
lenül folytak alá magas homlokáról; öltözete

verfoltoktol tarkállott s több helyütt ki volt 
égve. — bizonyosan valamely, már égó ház­
fiai műrész betörés következtében. Annyira 
elmerült a kapitány a kegyetlenség minden 
nemeitek nézésében, hogy valamely újabb 
borzasztó gyilkos tett tel sem tűnt sze-

| mei előtt.
Meg sem kerülte ki figyelmét egy 

jelenet, mely egészen uj látmányt nyújtott.
Két huszita, boszu — s ki tudja 

miiéle — vágyból fiatal hölgyet vonszolt 
magával.

A város furájának. Reinernek legnagyobb 
leánya volt ez, a legszebb hölgy Bunzlauban. 
Félelem s ijedtség csaknem megfosztani 
látszanak ot eszméletétől; lankadtan támasz­
kodott az egyik rrldora s engedi' magát tova 
vitetni. A két nőrabló már annyira biztosnak 
tartotta zsákmányát, hogy azt könnyen s 
csak oly erősen tartá. a mint szükségesnek 
velte arra ne/.ve, hogy a hölgyet ingadozó 
lépteiben fentartsa. s az egyik le is eresztette 
a kézében tartott hosszú tört, melvlvel azelőtt 
valószínűleg a szegény áldozatot fenyegette. 
A hölgy szemei le voltak csukódva, csak 
néha-néha nyíltak fel bágyadtan s kifeje­
zésében azoknak bágyadságot, elszántságot 
leli.‘te ¡'dili. Mo-t a két huszita ösztö:i- 
szerüleg a megette épen akkor összeomló 
házra bámult: a hölgy e perezet fölhasználva, 
gyors fordulattal ragadta ki egyik rabló 
kezéből a tóit s tigrisi gyorsa'ággal úgy 
ütötte azt birtokosa mellébe, hogy az jajkiál­
tás nélkül rogyott össze. A másik alig hívé 
a látottakat, meghökkent, idomtalan jobbját 
kinyujtá, megragadandó a gyilkosnőt. de a 
tőrnek egy erőteljes csapására kénytelenittetett 
azt véresen leboesátaiii. s mielőtt tiszta esz-

méletre jöhetett volna, a tőr mélyen fészkelt 
mellében: állati ordítással tántorgott hátra, 
súlyosan zuhant a földre s kiadta páráját, 
mint egy levágott barom.

E rövid véres jelenet álomnak tetszett 
kobecky előtt, majd azon vad aggodalom 
kezdő szorongatni, hogy a női boszúangval 
most hozzá fog menni s vele véres szám­
adást fog tartani. Térdei remegtek s csak az 
összerohanó harezosok szitkozódásai s kiabá­
lásai — kik mint tarkascsorda rohantak az 
ifjú hölgyre, megboszulandók társaik halálát 
— ébresztek fel ot kábultságábói. .Már több 
Térszomjas kéz emelkedett a hölgy felé, s a 
halálnál rettenetesebb végzet látszott feje 
tölött lebegni. Kobecky mosta tömeghez lépett, 
paranesolólag távolitá el a harezosokat s a nőt 
iöglyává tette.

Miliőn látta, hogy védtelen nővel van 
dolga, haragos szégyen váltotta fel döbbeni 
ti leimet s a harezi bárdot boszusan rázta 
meg kezében. Azonban, egy pillantás a szép 
halvány arezra. melyen aggodalom s kétség­
beesés sem nyomhaták el a magasabb, a 
méltóságosabb kifejezést, hirtelen egészen 
megváltoztatta érzelmeit. — Először világlott 
most egy magasabb, eddig még nem ismert 
érzés sötét lelkében, melyet a szenvedett 
viszontagságok régen eltompitottak. vad 
szenvedélyek még időelött a vétkek ralijává 
tettek : csodálat és szeretet lépett be 
ellenséges érzületei közzé, annyira, hogy 
midőn egy vérengző huszita vakmerőén a 
fogolyn diöz közeledett, egy csapással földre 
terítette azt. A vad tömeg erre nehány 
lépéssel hátrább vonult, de mégis zúgva, s 
elhatározva áldozatát szemei elől el nem 
ereszteni.

— Szerencsétlen. — szól Kobecky meg­
indulva — mit tettél? jelenlétem mint ka­
pitányé is alig védhet meg.

A hölgy felemelte szemeit s komolyan 
nézett Kobeckyre, hangja némi bizalmat ger­
jesztett benne. De a mint elvadult arczát, 
vértől ázott s több helyen kiégett ruházatát 
meglátta, összeborzadt.

— Van egy mód a szabadulásra — mond 
Kobecky növekedő hévvel. —Állj a mi pár­
tunkra. s mint nőm, a kapitány neje, teljes 
biztonságban leszesz, s kikerülöd a különben 
biztost halált.

— És ha én e végzetnek, hogy nőd le­
gyek, elébe teszem a halált? — kérdé a hölgy 
határozott hangon.

— Nem. nem : azt nem hihetem el — 
mond Kobecky szenvedélyesen. — Gondold 
meg. hogy jobb lesz életben maradnod, min t 
meghalnod.

— Igazad van — mond a hölgy gondol­
kozva s úgy látszott, valami ötleten töri 
eszét. — A haláltól különben nem félek, 
engemet nem ölhet meg semmiféle fegyver — 
szó la aztán.

Az utolsó szavakat oly hangosan ejtette 
ki. hogy a tömeg nagy része meghallhatta, 
s mint különben is babonás lútiiek, feledve 
boszúszomjukat, valamivel közelebb nyo­
multak.

.Maga Kobecky is figyelmessé lón. — 
Tehát valamely bűvös eszköznek volnál birtoká­
ban ? kérdő feszülten.

— Es lőheted — viszonzá a hölgy — 
miszerint én gyönge nő győzedelmeskedtem 
volna a két gonoszon, ha a tudat, hogy 
sérthetetlen vagyok, nem önt belém kettős 
erőt ! ?



latba hozott, a vízvezetéki vála-ztmánjr te­
kintve. Iiogv az tigy c.-ak akkor érhet sikert 
ha az ügves tervezi>i ••* előkészítesd munka­
iatok egységesen oly szakértő kéz áltál telje- 
sittetnek' mely a műnek általa megjelölt 
kiindulási pont helye."« geert az erkölcsi ga- 
rancziát minden irányi an magára vállalja, 
újból azon kérdést intézte a nevezett gyár 
igazgatóságához, hajlandó volna-e a gyár a 
coinbinált vállalat tervezesd magara vállalni.

A mint latjuk, a vízvezetéki választmány 
is szeretne már a tervek téréről az alkotás 
terére lépni, de a lent elintett akadaly kés­
lelteti az iigv kifejlődését. Ha ez nem történik, 
már egv j«»k«»ra lépéssel előbb állottunk volna. 
A mostani viszonyok kozott azonban meg 
annak eshetősége sincs kizárva, hogy a víz­
vezeték úgve hajótörést szenved, de ismételve 
mondjuk, nem a varos áldozatkészségén, ha­
nem a bureankratiki's szőrszálhasogatasokon 
tog múlni, melyek soha sehol nem váltak ja­
vára a községek autonómiájának.

Pedig ha már a kormány következetes 
mostohasággal nézi kulturális es anyagi hely­
zetünk siralmas voltat, csak következetesen 
járna el. ha e mostohaságot ott es akkor is 
tanúsítaná. Ind és mikor a város saját erejé­
ből es saját áldozatkészségéből akar a haladás 
terén előre menni.

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Eljegyzés F. hó 6-án Weinman Salamon 

jegyet váltott Sonnenthal Ilermin kisasszony­
nyal. Sonnenthal Simon kis-szebeni vendéglős 
bájos leányával.

Esküvők. Kray István kir. ügyész a 
lőcsei törvényszékmd és földbirtokos, t. lió 
8-án reggeli 9 órakor vezette oltárhoz Pillér 
Margit úrhölgyet, néhai Pillér József bájos 
és szellemdús leányát. Az esküvő után a szép 
fiatal pár Lőcsére utazott. — l’gv.mezen na­
pon d. e. ll‘a órakor tartotta meg esküvőjét 
Zebegnyei Bienes Lajos földbirtokos, Alarti- 
sokfalvi Podhorányi Margit úrhölgygyel, l’od- 
horánvi Bálint kedves s társadalmi körökben 
általánosan szeretett leányával.

A magyarositó egylet igazgató-választ­
mánya e hó 14-én d. e. 11 órakor tartja 
illését a megyeház kis termében.

A Szechenyi-körböl. V kor igazgató­
választmányának e hó 'J-én tartott illési-ben 
többrendbeli fontosabb kérdések lettek tár­
gyalva. Legfontosabb vala a kör zene- és 
szinügyi szakválasztmány elnöki tisztségeinek 
betöltése. Duka Róbert zeneszakv. igazgató, 
az egylet egyik legbuzgobb tagja lemondásá­
hoz ragaszkodván, e tisztségre egyhangúlag 
dr. Horváth Ödön lett helyettesítve. A szin­
ügyi szakválasztmány elnöke Szabó Ede — 
folytonos betegeskedése miatt — nem viheti 
a nála eddig megszokott serény seggel az 
elnöki teendőket, s igy az igazgató-választ­
mány — a legnagyobb sajnálattal — kény­
telen volt az elnöki helyettesről gondoskodni. 
Lapunk szerkesztője lett e tisztséggel meg­
kínálva, de kitlöinböző okoknál fogva nem 
fogadhatván azt el, dr. Krajzell Aurélt, a 
színi szakválasztmány szakértő buzgó tágját 
proponálta, ki az elnöki tisztségre egyhangú­
lag helyettesittetett. — Meg vagyunk róla 
győződve, hogy a kör a két elnökben oly 
hatalmas két munkaerőt nyert, melyhez csak 
gratulálhatunk.

Nekrológ. Vettük s őszinte részvéttel 
adjuk a következő gyászhirt. Szirma-bessenyői 
Szirmay lialamé-r úgy maga mint fiai: Iván 
és Elek: valamint napája: özv. Dessewtl'y 
Albertné sz. («anczaugh ('lementina : sógorai : 
méltóságos Itessevvfly Kálmán es. kir. arany­
kulcsos. Dessevvffy Pál; sógornői : Bánó 
(iyörgyné sz. Dessevvfl’y Albertina, Szakmáry 
Ilonámé szül. Dessewtl'y Natália és számos 
rokonai nevében tört szívvel tudatja drága 

— Igazsága van I — kiabála nehány 
harezos. — A kiket megölt, nem voltak a 
leggyávábbak s nem is a leggyengébbek. Va­
rázslatnak kell lennie a dologban I

— Közlenie kell velünk titkát I — ordi- 
ták mások — vagy majd találunk mi módot 
a boszura. mely ellen nem használ semmiféle 
büveszköz !

Baczára Kobecky fenyegetéseinek, a vak­
merőbbek daezosan jöttek közelebb.

— Birni fogjátok a titkot — mord a 
hölgy — ha megígéritek, hogy engemet . ztáu 
szabadon fogtok bocsátani.

A harezosok visszahökkentek oly alku 
tévésétől, mely a kezeik közt levő áldozattól 
foszthatná meg éket. — Egy ravasz azonban
— a többek közt — így szólott: Ejh mit I 
megígérni is más, megtartani is más. ígér­
jünk neki szabadságot a titokért I Ha ez 
aztán birtokunkban van. a többi a mi akara­
tunktól függ!

Ez okos tanács köztetszesre talált a dü­
höngök közt. — Szabad vagy ! — kiálták — 
de gyorsan ki a titokkal.

— Az mindjárt meg lesz — mond a 
hölgy. — Adjatok papirt és irónt.

A kívántakat kezéhez vévé s pár lépést 
tett oldalt s mintán irt volna a papirosra, 
üsszegöngyölé azt.

— Tudtok-e olvasni? — kérdé a tö­
meget.

Fejrázva bámultak a husziták egymásra; 
senki sem volt birtokában köztok a még 
akkor ritka mesterségnek.

— Tudok én olvasni — mond Kobecky
— add ide az iratot.

— Nem engedjük ! — orditá a tömeg.
— Te kapitány egyet értesz a növel s kész

hitvesének, édes anyjoknak. leányának, testvé­
rüknek. és szeretett rokonuknak : Szirma- 
Bessenyői S z i r m a i Bal a m e r n é szül, 
eserneki es tark- ói Dessewtl'y Emmának élte 
37-iL. t>-ldog házasságának 17-ik eveben 
hosszas szenvedés után, t hó 9-én történt 
gyászos elhunvtát. Hűlt tetemei I. hó 11-én 
délután 3 órakor lettek Margonyán az evang. 
egyhiz szertartásai szerint a I »es-cvv tly-sirbolt 
mellett örök nyugalomra helyezve. Aldos es 
béke lebegjen porai felett '

Zeneestely. Az epetjesi Széchenyi-kör 
zen?- és képzőművészeti szakválasztmáuya t. 
hó 19-én egy házi-estélynek a rendezését 
tervezi A programúi annak idején fog a 
közönség tudomására hozatni.

A mészárosok túlkapásai. F. hó 9-én 
d. u. 3 órakor a városi képviselők Fuhrman 
Andor polgármester elnöklete alatt tanáes- 
kozmányt tartottak a mészárosok túlkapásai­
nak meggátlása tárgyában. A tanáeskozmány 
azonban eredményre nem vezetett, mert a 
tervezett fogyasztási egyesület — a mészáro­
sok végtelen örömére — nem alakúit meg, 
s igy minden eddigi, ez ügyben indított 
mozgalom kárba veszett. Éljenek a mészá­
rosok 1

Az eperjesi önsegélyző-egylet e hó 6 án 
Péeliy Z'igmond elnöklete alatt megtartott 
közgyűlésen tényleg megalakult. Az. egylet 
czéljáról és fontos voltáról már több alka­
lommal. még pedig terjedelmesebben meg­
emlékeztünk : jelen alkalommal tehát röviden 
csak annyit, hogy a czel kettős: 1) takaré­
koskodás es 2i az egylet tagjainak 3 hó alatt 
visszafizetendő illetve meghosszabbítandó köl­
csönök által vah» segélyezése. A legkisebb 
— törzsbetét — hetenkint 20 kr. Eddig alá­
íratott 398 törzsrészvény. A közgyűlésen min­
denekelőtt az alapszabályok olvastattak fel. 
melyek egész terjedelmében el lettek fogadva. 
Ezután következett a tisztviselők választása. 
Megválasztattak: elnöknek l’échy Zsigmond 
alispán. Igazgatók : Pleté-nvi Endre apát-plé­
bános és dr. Tahy Mihály megyei főjegyző. 
Igazgató-tanácsosok: Bombay Lajos, Alandics 
Ede. Lévay István, Bosenberg II., Sitányi L.. ' 
Ibúk J., Fuhrman Andor, Sztankay László, 
(ihillány József. Kazinczy Manó. Nádaskav 
Sándor, Podhraez.kv János. Felügyelők: Kóscli 
Frigyes, Fűzy István, Flórián Jakab. Propper 
Adolf és Kovaliezky Mihály. Czégjegyzők: 
Pletényi Endre. Tahy Mihály, Mandics Ede 
és Bombay Lajos. A pénztárnoki állomás 
betöltésével és az időleges teendők (ezégjegy- 
zés. alapszabályok felterjesztési-, a működés 
megkezdése) megtételével az igazgató-tanács 
bízatott meg. — Figyelmeztetjük különösen 
vidéki olvasóinkat ezen egyletre. Lépjenek be 
minél nagyobb számmal. Az egylet a betett 
összegek 1,.-,-éig, ezentúl pedig jótálló illetve 
kezes mellett 6—7“ 0-os kölcsönt ád.

Az úribál tiszta jövedelme, fmlvalevő. 
hogy az uribál költségeit az e ezélra össze­
állót! nőtelen liatal emberek fedezték. Bejött 
750 frt bevétel, kiadatott a bálra 737 frt 72 kr. 
A fölmaradt 12 irt 28 kft a bálbizottság a 
magyarosító egyletnek ajánlotta lel.

A jótékony nöegylet bálja, mint ezt már 
jeleztük, e hó 22-én lesz. A bálrendezők 
száma 40 s a bálbizottságnak sikerült főrende­
zőül Podhorányi Nándort megnyernie.

Adományozás. Keczer Miklós lapispataki 
földbirtokos a mlinaróezi, alsópiszanai, czetni- 
nai, felsőinirossói, váradkai, felső-szvidniki, 
zborói. belovezsai, alsó-tvaroszczi és a lado- 
méri iskolák részére 203 frtot tartalmazó 
takarékpénztári könyveket tett le a kir. tan­
felügyelő hivatalába, hogy ez összeg évi kama­
tait szorgalmas és a magyar nyelvben legjobb 
előmenetelt tanúsított szegény tanulók között 
kioszsza. — Ezzel kapcsolatban megemlíthet­
jük, hogy -a vallás és közoktatásügyi ininis- 
teriuni az elmúlt január hóban a sznakói gk. 

, és a palochai rk. iskolát látta el a szükséges 

taneszközökkel, továbbá 15510 db magyar 
ABC-i-s olvasókönyvet adományozott az is­
kolák részére.

Viruló egylet. Hogy erős akarat és szak­
szerű vezetés mennyire képes valamely egy­
letet virágzóvá tenni, bizonyítja az eperjesi 
temetkezési egylet is. Mintegy 7 é-v előtt 
500 — 6(0 tatmai kezdte meg működését, kik 
arra kötelezték magukat, hogy évenkint 1 
frtot befizetnek s annak tejében haláluk után 
az egylet által eltemettelnek vagy eltemeté­
sükre 12 frt kiutalványoz.tatik. Jelenleg az. 
egyletnek 111'1 tagja és hétezer frtnyi tőkéje 
van s működ --ét a múlt évben már az árvák 
segélyezésére is terjesztő. Szép humánus fel­
adat 1 Be e téren ne álljon meg. Mint az 
eddigi tapasztalásból kiderül, az egylet tagjai 
közül 50—70-en halnak el évenkint, a mi 
500—700 frtnyi kiadást képvisel. A bevétel 
ellen a tagok után 1400 frt és a 7000 frt 
utáni kamat. Ez szép jövedelem. Az egylet 
működését már most is — kisebb összegek 
kiutalványozása által — a beteg egyleti tagok 
segé-lyez<-sére is kiterjeszthetné. Ez minden­
esetre hivatásának megtelelő nemes teladat. 
Ajánljuk ezen indítványunkat a legközelebbi 
napokban megtartandó közgyűlés figyelmébe.

Az abosi vasúti állomás bővítése. Az 
abosi állomásnak, mint vasúti csomópontnak 
kibővítése már régibb idő óta szükségessé 
vált. A kibővítés szilkségszerüleg magával 
hozza a jelenlegi átjárónak áthelyezését is. a 
mi — ha rendkívüli költség nélkül eszközöl­
hető lesz. — hitialakban fog történni. Átjáró 
gyanánt szolgáló Ilid építése azért volna czel- 
szerűbb, mert a nagy forgalom miatt a köz­
lekedés a szomszéd Kőszeg községből is a 
nap jó részén keresztül meg vau akasztva. A 
tárgyalások ez ügyben a múlt hó vegén tar­
tattak. jelenleg az előmunkálatok folynak.

Adóhátrálek. A kir. adófeliigyeiő a f. é-v 
január havában teljesített adóbehajtás ered­
ményét kielégítőnek mondja. 11a tekintjük né­
pünk nagv szegéitvsé-gét s a mostoha időket, 
bizony kielégitő az, — de ha általános kívá­
nalmak s közgazdaság szempontjából vizsgál­
juk a dolgot, nem mondhatjuk megfelelő, vagy 
kielégitő eredménynek. Állításunk illusztrál,isa 
végett az alábbiakban közöljük az egyes ada­
tokat. A múlt lei végével behajtandó volt a 
bártfai adókerületben 37737 frt 64 kr. Be­
hajtatott 1432 frt 17 kr. Az eperjesi adókerü­
letben 104139 frt 24 kr. Behajtatott 6911 írt 
30 kr. A girálti adókerületben 284;j3 frt ;>8 
kr. Behajtatott 961 frt 'II kr. A kis-szebeni 
adókerülethen 25131 irt 17 kr. Behajtatott 
1381 frt 65 kr. Az egész megye területén 
behajtandó volt 195501 frt 65 kr. Behajtatott 
10716 fi t 73 kr. Hadmentességi dijak czimen 
16018 frt 33 kr. helyett behajtatott 124 frt 
68 kr.

Nehány szó a soóvári társas-életről. 
Kalmár Tivadar, a kinek önzetlen működése 
nemcsak a magyarosítás, de, általában a köz­
ügyek terén is kiváló fontosságú, a soóvári 
magyarositó, illetve társas-kör elnökségéről 
lemondott. Ali ismerjük e lemondás okát s 
őszintén megválva, e lemondás ez idő szerint 
helyén való volt. Mert semmi sem sértheti 
jobban egy önérzetes férfiú jellemét, mintha 
közhasznú működése s czélszerü tervei kivi­
tele elébe egyesek titkon, férfihez nem illő 
alattomos útakon a legnagyobb következetes­
séggel akadályokat gördítenek. Ez történt a 
soóvári kör kebelében. Valóban sajnálatra nn-ltó 
jelenség. Meggondolták-e az illetők, hogy ily- 
iéle meghasonlás előidézé-se könnyen vezet­
het az egész kör feloszlására ? Ha i tár ve­
zérszerepre vágytak, akad-e köztük, ki mint 
új elnök, a Kalmár Tivadar helyét csak meg­
közelítőleg is betölteni képes lesz? Kötve 
hisszük. A jelen viszonyok között a körre 
nézve legüdvösebb volna, ha Kalmár Tivadar 
az elnökséget újból elfogadná. Ez azonban 
csak úgy történhetnék meg. ha a kör neki

lennél védelmezni őt. ha bennünket meg 
akarna csalni. Alás bizonyítékot akarunk 
látni.

Az ifjú hölgy gondolkozva nézett maga 
elé. — Es ha magam bebizonyítom, hogy 
bűvszerem sérthetetlenné tesz akárkit, meg 
lesztek elégedve?

Hangos Ágén-* hallatszott minden felől.
A tőr, melylyel rablóit megölte, a földön 

lábainál hevert. Felvette azt. Örömest szegezte 1 
volna mellének, de minden mozdulatára oly 
gyanúsan figyeltek a közelállók, hogy őt 
abban bizonynyal megakadályozzák s így vég­
zete még roszabb lett volna.

A gyilkot egész nyugodtsággal nyújtót ta 
át Kobeckynek.

— Bizonyítsd be híveid előtt, hogy bű­
vös mesterségem csalhatatlan '. Taszítsd e tört 
szivembe s mielőtt elolvasnád a bűvös iratot, 
a seb már ismét be lesz forrva.

Kétkedve, remegve, s égve a titokvágy­
tól vette át Kobecky a tört. Félénken pil­
lantott a helyre, hol a szív vert, a melyet át 
kell ütnie, s melynek bírásáéit oda adta 
volna a világ minden kincsét. Hevesen vert 
a szív s a hókeblet elfedő gyönge, átlátszó 
fehér lepel oly sebesen emelkedett fel s alá, 
a mint a kebel hullámzott. — A hölgy sze­
mei nyugodtan s biztatólag függőitek a ka­
pitányon, s azokban valamely emelkedett, 
ritka tűz volt : ajkai titokteljesen moso­
lyogtak.

— No gondolkozzál sokáig, kapitány ! — 
kiált a tömeg. %

Kobecky irányzott, elforditá arezát. s 
oly erővel taszította meg a tőrt, mínflia 
ezer életet kellene egyszerre kioltania. Pi­
ros vérsugár lóveit kezére. — Ilangosau ,

felordított, mintha a szúrás őt érte volna s 
az aláhany átló, néma áldozatot karjaiba 
fogá.

Szorongva lepett közeleb néhány huszita. 
— De a nő semmi jelet sem adá, mintha 
ismét fel akarna ébredni ; mozogtak, zugiak, 
a mint a hölgynek szép szemeit halálosan 
elhomályosulni látták.

— Olvasd hamar a bűvös iratot ! kiálta­
nak a többiek, vak. babonás hiedelemmel. 
Az mindjárt tog segíteni.

Kobecky kigöngyölte a papirt, remegő 
ajkakkal olvasá: „Esztelenek, egy nő e I- 
b üvölt, e 1 b o 1 o n d i t o 11 be n n e t e- 
k e t. Szabad vagyok s nincs többé szükségem 
kegyelmetekre!“

Az elnyomott düh most kétszeresen tort 
elő. — mintha egy holt testen kárpótolhatta 
volna magát. Kobecky őrültként tartá karjai­
ban a hidegülő testet s védelmez«“ kincsét, 
míg néhány barátja segítségére jött.

Aztán eltemette titokban a kedves halot­
tat ; sokáig, igen sokáig sirt annak hantjai 
felett.

Ez időtől fogva aztán, csaknem mint észt­
vesztett, őgyelgett Kobecky ide s oda. Egy 
német sereg közeledtekor kémkedésre külde­
tett ki. A hegyvidéken kószálván, lesbe került 
s nagyszámú sereg fogta körül. A veszély, 
melybe jutott, felébivszte ót kínos melasá- 
gából. Csekély számú kíséretével vitézül 
harezolt, — s midőn a csatamezén az esti 
pir lengett, ő és társai már halva feküd­
tek. Az ellenség számos holtteste azonban 
mulatta, hogy a husziták nem adták olcsón 
éltöket.

fénve> elégtételt adna kiilömiscu az. által, 
hogy az illető .sóletben bujkálok neveit a 
nvilvánosság elé hozná. Ali meg vagyunk győ­
ződve. Iiogv Kalmár Tivadarnál az elnökségre 
méltóbb égvén Soóvart nincsen, s bátorko­
dunk azt i* hinni, hogy ha elégtételt kap. a 
..I‘hoeni\“-keiit újra támadó kor elnöki szé­
két elfogja fogadni. Mi hogy úgy legyem 
adja I-ten !

Ujonczok bevonulása F. hó 10-én vo­
nultak be a helyben állomásozó ezredhez 8 
heti fegyvergyakorlatra azon pó'tartaté kosok, 
kik ezelőtt április 1-én szoktak volt bevo­
nulni. Az illetők — minthogy a katonai 
parancsnokság részükre a kát laktanyában 
helyet nem talált — a polgárságnál saállá- 
soltattak el.

Sztropkoról írja tudósítónk : Bodzás 
községben január 26-án Mikula Mihály nevű 
gazda korán r«“ggel lámpás mellett csépelt, 
de oly szerencsétlenül, hogy a lámpástól ki­
csépelt szalma tüzet fogott, s nőm csak 
nevezett gazdának csűrje s lakháza, de meg 
három gazdának lakóháza, s gazdasági épületei 
is leégti k. Mikula nejével együtt a büntetés- 
tóli telelem miatt Amerikába vándorolt. — 
Sztropkón január 31-ére virradóra a városháza 
leégett: csakis Tomka Isiszló segédjegyzó 
lélekjelenlétének és bátorságának köszönhető, 
hogy az összes városi irattár a tűz martalé­
kául nem esett. — l’gyancsak Sztropkón 
február 4-éu este ;,/49 órakor ismét tűz ütött 
ki, mely egy házat hamvasztott el. A lakosság 
nagy félelemben van. mert jóllehet Sztropko 
városának 3000 lakosa van, de se tűzoltósága, 
se egy vizfecskendője nincs, sőt még hordók­
ban sem tartatik viz készletben, jóllehet 

, Sztropkón nagy a vízhiány, mivel az egész 
váróstul.i alig van 20 kút. Szerencse, hogy az 
Budává folyó közelében van.

Kettős szerencsétlenség. Január 17-én 
kigyuladt egy fedél alatt levő istálló. Mimleki 

. a marhák megmentéséhez látott, valamint az 
égő ház szobájában levő egy kis csecsemőt is 
kimentették s az udvaron letették. A lábas 
jószág közül a többi megmaradt, de hét tinó 
bennégett, a kis gyermek pedig, kit a nagy 
zavarban elfeledtek betakarni dunyhákkal, 
mire a tűz eloltása után érte mentek, meg­
fagyva találtatott. A tűz állítólag úgy kelet­
kezett, hogy egy tinó egy égve hagyott 
petroleumlámpást leütött fai kával a szegről 
s a lámpa eltörvén, a folyadék egyszerre 
lángba borította az istálló belsejét.

Az uj ¡partörvény nem rendelkezvén 
világosan arról, hogy az iparos tanuló med­
dig köteles iskolába járni : a vallás és közok­
tatásügyi miniszter erre vonatkozó leiratában 
a kővetkezőket jelenti ki. „Az iparos tanulok 
közül azok, kiknek a tanszerződésben kikötött 
tanidejűk még le nem járt, azonban a mes- 
terinasi iskola 3-ik osztályát jó sikerrel be­
végezték. a mesterinasi iskola látogatására, 
illetőleg a 3-dik osztály számára megszabott 
általános ismeretek tantárgyainak ismétlésere 
tovább nem kötelezhetők. Ellenben a rajzta- 
nitásnál az 1884. évi XVII. t. c. §-át szigo­
rúan kell venni a rajztanulásra kötelezett 
minden tanulónál; mert a rajzolásban min­
den tanuló folytonosan nyerhet magasabb 
kiképeztetést és szükséges, hogy rajzolni ta­
nuljon tanidejének egész tartama alatt".

Kik lesznek beosztva a hadseregbe és 
a honvédségbe a népfölkelők közül ? Sok 
családapa vagy jobban mondva, sok aggódó 
családanya veti fel e kérdést. Habár a nép- 
fölkelési "törvény kimondta, hogy szükség ese­
tén a népfelkelés első osztálya (33—37 éve­
sek bezárólag) igénybe vehető, az ebbeli 
szükséglet alig fog a népfölkelés egész 1-so 
osztályára kiterjedni. I'gyanis az utasítás ki­
mondja. hogy e ezélra következő sorrendbe 
veendők igénybe az első korosztálynak. Be­
vonatnak : a) a póttartalék, illetőleg a hon­
védség nyilvántartásában álló katonailag ki­
képzett egyének; b) a népfelkelésre kötele- 
lezett, katonailag kiképzett többi egyének 
közül azon két legfiatalabb évfolyam, mely a 
hadseregből, illetőleg a honvédségből a leg­
utóbb elbocsáttatott és pedig rendszerint a 
a hadseregből származóka hadsereg számára, 
míg azok, kik egész vedkötelezcttsegüknek a 
honvédségnél feleltek meg. csak a honvédség 
kiegészítésére alkalmazandók ; el a póttarta­
lék, illetőleg a honvédség nyilvántartásában 
álló, katonailag ki nem képzettek; d) az 
utolsó hadköteles korosztályokból visszahelye­
zettek és a hadköteles korosztályokban családi 

‘ tekintetekből ideiglenesen fölmentettek ; végre 
e) a 19 évesek korosztálya. Világosan kitűnik 
ezekből, hogy a népfölkelők első osztályának 
fele része, vagyis a 35—37 éves katonailag 
képzett egyének sem tarthatnak attól, hogy 
póttartaléki szolgálatokra fognak behívatni, 
minthogy ez osztály első feléből, vagyis a 
33—34 évesekből és az a), c), d) és e) pont 
alatt említettekből valószínűleg kikerül az a 
szám, melyre háború esetén szükség lehet. 
A b) pontból pedig az is kitűnik, hogy a kik 
egész védkötelezettségöknek a honvédségnél 
feleltek meg, minden körülmények közt csak 
a honvédség kiegészítésére lógnak alkalmaz­
tatni, inig azok, kik K* évi szolgálat után a 
honvédség szabadságolt állományába tetettek 
át magukat, esetleg ismét visszatetethetnek a 
hadsereghez. A 35 —37 évesekből tehát fegy­
veres népfölkelő csapatok — zászlóaljak — 
fognak alakíttatni, kik rendszerint az ország 
határain belül fognak alkalmaztatni, de itt is 
csak azok, kik katonák voltak, mert különben 
a 2-ik osztályú népfelkelő századokba lesznek 
beosztva. Egy önálló népfelkelő zászlóalj ál­
lománya a kővetkező: 26 tiszt, 947 altiszt és 
közember, összesen 973 ember és 7 hátas ló.
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Egy népfelkelő gyalog század. valamint a 
neptolkelö putszáz.iil állománya a következő: 
4 tiszt. 224 altiszt és közember.

Nepfelkelesi tisztelt. A honvédelmi mi­
niszter leiratot intézett a népfelkelési tisztek 
ügyében. Ebben felhívja a fővárost, hogv a 
területen tartózkodó es hadkötelezettségüknek 
eleget tett népfelkelők, valamint a többi nép­
felkelő közül azokat, a kik a hadsereg vagy 
a honvédség kötelekében viselt rangjuknál 
vany intelligencziájukiiál fogva igényt tarthat­
nak tiszti rangra. Írja össze es legkésőbb 
február 23-óiig a jelentkezők névsorát ter- 
jeszsze tol hozzá. A leirathoz egy .Felhívás“ 
is van mellékéivé, a melyet a főváros közön­
ségéhez fognak intézni.

Botrányos eset. A putnoki r. k. lelkészt 
l'.-t, egy elemeden egyént, káplánja M. e 
bet elejeii tettleg bántalmazta ; Kozsnyóról 
egy kanonok S. es a papnöveldéi aligazgató« 
\. mentek le az ügyet megvizsgálni, s M.-t 
fel is hoztak magokkal s a papnövelde helyi­
ségében detieientiába helyeztek. Ez az eset, 
mint képzelhető, végtelenül bántja az egész 
lelkészi kart.

A szerencsetlenseg nem jár egyedül — 
mondja a példaszó. — Kocznr János vape- 
niki lakoson teljesedett legutóbb be a szomorú 
értelmű közmondás. Múlt lm 23-án estve 
eddig ismeretlen okból háza meggy eladván, 
pár negyedóra alatt tetővel, a padláson lévő 
iakarmáiivkészlettel együtt porrá égett, és 
pedig anélkül, hogy csak egy krajezárig biz­
tosítva lett volna: az összes kár mintegy 500 
frtra tehető: ehlmz járult, hogy a mentés 
végett a padláson dolgozó emberek a széná­
ban egy kétcsövű lőfegyvert találtak, amelyet 
a szerencsétlen ember a padláson rejtegetett. 
Azonban a jelen volt községbiró a hívatlan 
vadászt [igazolvány nélküli fegyver-tartásért 
is feljelentette.

Muszka agitáczió. M.isnak nem lehet ne­
vezni azon pánik okát, mely két hét óta tót­
alku földnépünket megragadta. Az a hír ka­
pott ugyanis szárnyra közöttük, hogy jönnek 
az oroszok, elfoglalják az országot, amikor 
azután minden pénz elveszti értékét s min­
den pénzintézet megbukik. Vegye ki tehát 
mindenki a takarékpénztárakból, vásároljon 
valamit rajta vagy a irii még okosabb, küldje 
el valamelyik prágai vagy szentpétervári pénz­
intézetbe. ott teljes biztonságban lesz. Es a 
hazafias tótok megfogadják a muszka tanácsot, 
valódi ostromállapotba helyezvén a Felvidék 
takarékpénztárait, hogy felmondják s kivegyék 
pénzeiket. Az lenne most a valóban hazafias 
tett, ha mindenki, akinek némi befolyása van 
a köznépre, ezt felvilágosítani és megnyug­
tatni törekednék.

A leszámolás előtt. Közeledik az idő, 
hogy a különböző pénzintézetek, részvény­
társulatok a lefolyt év eredményéről leszá­
moljanak részvényeseiknek s bizonyára dús 
jövedelmeikből kiszolgáltassák az őket meg­
illető részt. Nem akarunk most a takarék­
pénztárak hivatásáról s azok nemes feladatá­
ról értekezui. a mai viszonyokat egészen más 
nézetek uralják, hogy sem eltérő nézeteinket, 
legalább azok, kiket illet, helyesléssel fogad­
jak. De e pénzintézetek még igy is tehetnek 
szolgálatokat az emberiségnek, a társadalom­
nak. ha dús jövedelmeikből legalább fillére­
ket juttatnak jótékonysági és kulturális ezé- 
lokra. A pénzintézetek s egyéb ilv társulatok 
részvényesei bizonyára nem fogják megérezni, 
ha evenkint dús jövedelmeikből néhány fo­
rintot szánnák a jótékonyság oltárára s kipó­
tolják azt, amit egyesek nehéz viszonyaik miatt 
kénytelenek onnét megvonni. — Ismerünk 
pénzintézeteket, melyeknek már alapszabályaik 
úgy intézkednek, hogy a jövedelem egy bizo­
nyos százaléka jótékony ezélra fordítandó. 
Miért ne tehetnék ezt meg vidékünk pénz­
intézetei is, hisz nekünk is vannak szegénye­
ink, jótékonysági es kulturális egyesületeink 
s e mellett társadalmunk annyira igénybe 
van véve, hogy talán sehol sem ennyire. 
Ajánljuk e sorainkat a leszámolás előtt a 
pénzintézetek figyelmébe azzal, hogy lapunk 
szívesen vesz tudomást minden ilynemű ado­
mányozásról.

Ki tette a csárdást szalonképessé ? 
E ezim alatt az ..Egyetértés" január 30-iki 
számában igen érdekes tárczaezikket olvas­
tunk, melyben arról van szó. iiogy a magvar 
csárdás, mikor s mely időben s hogyan került 
a szalonba, a bálokba, mert az 183Ö-as évek­
ben még csak a polonaise, utánua a menüett««, 
eeossais, galopp, a dreischrittes dajes. mazur, 
cotillion. russisch-quadrill stb. tánezok voltak 
divatosak és csak a llaststund alatt járták 
itt-ott a magyar-szólót. Ily szólótánezosok — 
úgymond — minden vidékén voltak s a kö­
zönség nagyon kedvelte őket s minden ily 
alkalommal számot tartott a tánczára. Ezután 
igy folytatja a ezikk : Egy most is élő szem­
tanú előadásának nyomán mondhatjuk, hogy 
1827-ben a zemplénmegyei főjegyző által adott 
fenves házibálban az összes és igen díszes 
társaság keresőre méltóságos Kandó Gábor 
egykor inszurrekcionalis óbester és királyi 
kamarásnak fia. Kandó Kálmán, mint akkor 
sárospataki jurista. járta el a sziinóra alatt a 
magyar szólót. Viharos tapsokkal és (még 
akkor csak) vívótokkal halmozta el agvönyör- 
rel eltelt társaság, de édesanyja a méltóságos 
asszony, nem érte be ezzel,'hanem kezénél 
fogva az ott lévő s gyönyörű tánczárói híres 
leányát, Kandó Zsuzsikát, odavezette a tán- 
ezolo körbe fiához e szavakkal: „no csak 
fiam, forgasd meg ezt egy kissé, úgy. mint 
otthon szoktátok ! A pár gyönyörűen járta a 
párostám zot. A nő mint egy szilfid, oly köny- 
nyü lejtésekkel mozgott, mindig táuczosával. 

Termete nyúlánk, karcsú volt, mint egy lili­
omszál s oly könnyíGéggel ¡ejtett, hogy pa­
rányi lába, mintha nem is érintette volna a 
padlót. Tündérszerü tancz.a igazán méltó es 
disz-s kísérete volt fivére férfias tánezának. 
melybe ez utóbbi belefáradva, átölelte levé­
lének átmarkolható vékony derekéit, két ol­
dalra jól megforgatta s a gyönyörű láncznak 
a társasig viharos tapsai k<izt vége lett, a 
vendégek pedig a legderűltebb jókedvvel vo­
nultak a rögtönzött vacsorázó lombos színbe.

Az öreg czigány tragédiája. Kiállja a 
czigány a hideget, az éhség sem gyötri meg 
oly szörnyűséges módon, de hae kettő egye­
sülve timad reá. már akkor ő is beadja a 
kulcsot. Példa rá a következő eset : Bimbó 
András. Bimbó Sándor olejnoki és Ilaczimina 
György jakorísi czigányok elindultak múlt hó 
24-én Ambrnsfalva felé, hogy ott — mások 
gyönyörűségére s magok jóvoltára — egy 
lakzin talp alá valót húzzanak. Kemény idő 
volt s a mi fi: napok óta alig eltek valamit. 
Csakis a jövendő jóllakás reménye öntött el­
zsibbadt tagjaikba egy kis erőt, de utóvégre 
e remény is veszteni kezdő erösitö hatását, s 
Bimbó Sándor már vánszorogni sem lóit. Az 
öreg ekkor hátára vette szivének éhség s dér­
csípte bimbaját, s vitte mindaddig, inig az 
magához téri. De ekkor meg az ő lábai ta­
gadták meg a szolgálatot. Társai a nagy hi­
deg miatt nem bírták magokkal vinni s ott 
hagyták. A magára hagyott öreg Bimbó le­
feküdt es sohase kelt fel többé : megfagyott, 
csak másnap találta meg két ambriisfalvi 
parasztember. Elhúzhatták lelőtt ' társai : No 
neked dade. benne vagy a bajba!

Kivándorlók letartóztatása. Múlt hó 
2’J-en a Nagy-Ladna és Abos községek kö­
zött portyázo csendőrök újólag letartóztattak 
bírom egyént, kik útlevél nélkül akartak 
Amerikába szökni. A letartóztatottak közűi 
keltéi abaujmegyei, egy ungmegyei illetö- 

. segű volt.
Templomrablók. A hradiskói hogy csú­

csán álló orosz templomba múlt hó 26-án 
az esteli órákban ismeretlen tettesek az abla­
kon keresztül behatoltak s onnan állítólag 
néhány fél krajezárt elloptak. A kár tehát 
nem nagy, de a tettes hí kézre kerül, szigo­
rúan fog lakolni. Jelenleg a csendőrség erő­
sen nyomozza.

Czigány párbaj. Bandi András és Dudás 
András nagy-sárosi czigányok a múlt hói vé­
gén. megeizőő czivakodás után hajba kaptak. 
A súlyos sérüléseket szenvedett Dudás bosszút 
forralva, haza ment s elküldő' Bandi lakására 
megbízottjait : az öcseset es meg egv más 
ezigányt, a kik aztán Bandit megbízójuk ne­
vében s annak kontójára kegyetlenül el­
páholták.

Születési s halálozási statisztika. Január 
havában született Eporjisen élve 22 tiii és fi) 
leány, halva 2 fiú és 1 leány. Kis-Szebenbeu 
t’dve 4 fiú és 7 leány, halva 1 fiú. — Meg­
halt Eperjesen 16 ti és 1.'» nőnemű, Kis-Sze- 
benben 10 fi és 4 nőnemű.

Himlójárvány. Hrabkó és Szt.-Kereszt 
községben az elmúlt hóban himlójárváuv dúlt. 
Tovább terjedése kellő intézkedések folytán 
meggátoltatott s jelenleg már szűnő felben van. 
Hrabkón előfordult a valódi himlőnek 4 ha­
lálos kimenetelű esete, s az álhimlőnek 12 
esete, melyek közül 8 meggyógyult, 4 még 
gyógykezelés alatt van. Szt.-Kereszten az ál­
himlőnek 3 gyógyulással végződő esete for­
dult elő. llrabkón az iskolázás tanító hiányá­
ban különben is szünetel, Szt.-Kereszten pe­
dig az iskola 12 napra bezáratott.

Varannó Dobrán, Sztropkon át Szvidnikkel 
távirati összekötetesbe lép, s ebből sokan a 
közelgő háborúra vonnak következtetést. — 
A vaddisznók a makoviezai járásban annyira 
el vannak szaporodva, hogy a vadászatot 
kedvelők ritkán térnek haza eredmény nélkül, 
sőt pár órai vadászat után 3 darab vaddisznó 
esett el.

Eléghetetlen faszekrények. Tánczos Re­
zső hazánkfia, bécsi pénzszekrény-gváros, ki- i 
nek a császárvárosban nagy kiterjedésű gyára 
van, legutóbb egy oly találmányra nyert az 
összes európai és amerikai államokban kizá­
rólagos szabadalmat, mely hivatva van a 
tűzmentes pénz- és okmány-szekrények gvár- 
tásának terén az egész művelt vi ágban alta 
lános feltűnést kelteni. Ezek az eléghetetlen 
taszekrfiivek. melyek a nyilvánosai) megtartott 
hivatalos tuzproba alkalmává’ bámulatos ered­
ményt mutattak tel. Az izzóvá tüzesitett fa- I 
szekrényekben elhelyezett iratok, papírpénzek, 
könnyű báli ruhák stb. a szekrények felnyi­
tása után ép oly állapotban találtattak, mint 
mikor azokat a szekrényekbe tettek. Tánczos 
a tűz- es betöre-mentes penzszekrényeket is 
ez ujitással készíti, mely rendkívüli előnyök­
kel bír a régi rendszer fölött, a mennyiben ' 
tuzmentessegiik nagyobb, mert a külső vas­
lemez kétszer vastagabb a regieknél, mig a 
belső falát képező impregnált faburkolat, 
mint rossz hővezető a melegnek lefelé húzó­
dását gátolja, mig betőrésmentességét az 5 
’%-es vasfalnak már említett vastagsága és 
szilárdsága fokozza. ( zelszerűségiik szembe­
szökő már azért, mert e szekrényeknél az 
eddigi rendkívül vastag falak elmaradnak és 
igy a szekrények belsejében sokkal több hely­
marad, a mi természetesen nagy árkülömb- 
séget idéz elő, mert a ki eddig kénytelen 
volt pl. 3-as számú szekrényt használni, annak 
megfelel a Tánezos-féle 1-es számú is, mi­
után belső terjedelme amazéval egyenlő. — 
Rendkívül ezelszerúek nagy üzletek, irodák, 
intézetek stb. számára a nagy tűzmentes fa­
szekrények. könyvek és okmányok elhelyezé­
seié. Ily pénztárak és szekrények egy év óta 

mint'gy ItHW) darabban terjedtek el és vevőik 
közt van a legtöbb pénz- és biztosító-intézet 
a közös h.ubicyminisztérium, hadparaiiesnok- 
s.ig, vasutak, az első magyar ált. biztosító 
társulat, a .bom-iere“ és a Magvar Frauczia 
biztosító intó'Zet. (uhuig herezeg. Ti'Z.a Lajos 
grot. II "henlohe herezeg, számos postahivatal, 
az orsz.igház epitő bizottsága és a legelőke­
lőbb kereskedahizak. A fentemlitett ezég 
egyszerű meukeresesre szívesen nvujt bármi­
nemű felvilágosítást

Csődök. Az elmúlt evben Magyarorszá­
gon 360 esodeset fordult elő. (isszebasiinlitva 
az 1><4. es l<>5-iki evben előfordult es.Mok- 
kel, az elmúlt évet kedvezőnek jelenthetjük, 
amennyiben lsxl-ben ugyanannvi cs'.do>et 
fordult el", mint a letolvt evben. l^Ső-hen 
azonban .»30 csőd nyittatott meg. A közel­
múlt ev ,>6l> csodoseteibol 2 2 csőd a I ö-
v tkezo törvényszékek által nyittatott mén : 
Balassa-Gyarmat. Beregszász. Besztercze. Csík­
szereda Ipolyság, Karitisebes. Lúgos. Miskolcz. 
Rózsahegy, Nagy-3zeben, Veszprém és Z.da- 
l---ersz.i'2; 1 i eset: Eperjes, Fiume, 
Kalocsa. Rima-Szombat. Székely-l’dvarliely és 
'forda. Aranyos-Marót, Kezdi-Vásárhely’ és 

1 roncsén törvényszéki területein egyetlen csőd­
eset sem fordult elő.

Nincs rá mínösitvénye. Egy tapolyi föld- 
birtokos — ki mellesleg megjegvezve ¡,ren jó» 
humorista — meglehetősen megbízott a kocsi­
sában, a mennyiben a gazdaság körül előfor­
duló aprólékos kiadéisok teljesítését ráruházta, 
s kisebb-nagyobli pénzösszeget bízott kezére. 
Egy idő óta azonban kezdte észre venni, Imgy 
a beterjesztett számlákban hiba van, s egves 
tételek meg vannak hamisitva. Maga elé hi­
vató! hóit emberei, s néhány arczbeli simoga- 
tásnak utána tartott neki ilyen magvarázatot: 
.Tinid meg fiam Jancsi — ki különben hit­
vány ember vagv. — hogy ahhoz, bosv va­
laki írást liamisiihasson, kabát és pantallói kell : 
ellenben az olyanoknak, a kik lajbliban és 
csizmában járnak, mint te: e>ak lopni szabad

Miheztartás végett. Említve volt, h >.7 
\ aradi Béla, előkelő tóvárosi iebi'riiemü- 
kereskedö gomblyuknelküli férfiingekre nyert 
Európa öss es államaiban szabadalmat.’ E 
geu'ális találmány, mely egyszerre véget vet 
az ingeknél eddig tapasztalt sok kalamitásnak 
es ezek tartósságéit tízszeresen fokozza, mint 
előre látható volt, egész forradalmat idézett 
elő a fehéruemiigyártás terén. Több fehér­
nemű gyáros es keresked > l.í 1 va azt az óriási 
keresletet, melynek a Várady-tele .l’atent- 
ingi'k’4 örvendenek, mindent elkövet, liogv 
saját gyártmányának erősen csökkent kelen­
dőségét emelje és pedig különösen azáltal, 
hogy ááradi szabadalmát mindenféle, oly 
módosításokkal utánozzák, melyek a ezódnak 
meg nem felelnek es \ áradi találniánvának 
előnyeit meg sem közelitik. Szükségesnek 
tataijuk teli óit a közönségét ligvelmeztetni, 
hogy a \ áradi-léle szabadalmazott gomlvuk- 
nó'küli ingek egyedül és kizárólag csak nála, 
Budapesten kaphatok és csak az az eredeti, 
mely gyári védjegyével van ellátva. E véd­
jegy, mely minden ingen látható, dupla 
körből áll. melykben egy gonlmélküli ing és 
fölötte csillag es félhold van. A kör szegélye 
„ááradv Béla Budapesten. Védjegy köriratot 
tartalmaz. Ezt tartottuk szükségesnek mihez­
tartás végett közölni.

Feleletül valamennyi kérdésre! Létezik 
ugyan igen sokféle száj- es fogtisztitó-szer, 
melyek mint hamisítványok a kedvelt „Aua- 
theriu-szájviz" neve alatt a vevőnek mint 
legjobb esserthetetlen szer olcsóbb áron kimu­
tatnak ; mindamellett ezek legtöbbje vegvelem- 
zés szerint az egészségnek ártó keveréket 
tartalmaznak. — Mint legjobb, valóban ártal­
matlan es utolérhetetlennek a maga gvógvha- 
tasában eddigcsakis a valódi éshires . Anatlieriu 
fog- es szájvíz, dr. J. ti. Popp, es. kir. udv. 
fogorvos, Becs, I. B »gnergasse Nf. 2." 
bizonyult, a mi esküdt törvényszéki és kereske­
delmi vegyészek, valamint számtalan elismer­
vény által orvosi szaktekintélyektől, a legma­
gasabb és magas aristokráczia és a társadalom 
minden rétege által bebizonyult. — Ep 
úgy ajánlatos ez orvos Anatherin fogpasztája, 
valamint vegyi fogpora, melyek elismert ha­
tású fogtisztből szerek is. Figyelni kell rót ó's 
csakis valódi Dr. J. G. I’opp-ielo fogszert kell
kői ni, és saját érdekében másfélét el nem
fogadni.

Piaczi árak kimutatása. Epttries’’ n. f«‘b-
rnóir 11-én . Bnza 100 klgrni 8.50 8. Rizs
6.50 6.— Árpa 6. 3.50 Zib 5.40 5.30
Kukoricza .5.80 .60 Köles 12.-11.— B »rső
8.— 7. L "IK-sc 15.— 13— Faszul v 6.50
6.— Arpadara 14.— 12.— Burgonya 1.4q 
1.30 Széna 3.40 3.— Zsupszalma 1.80 1.60 
Alomszalma 1.60 1.40 A vásár középszerűen 
volt látogatva.

Törvényszéki csarnok.
Szándékos emberölés kísérletének vadja 

miatt állott Petiik István tarkeői lakos i. hói 
4-en a törvényszék előtt. A tényállás, mely­
nek alapján vizsgálat alákerült, a következő: 
Petriknek, — a ki különben mankón járó 
nyomorék ember — férjnél levő leányával. 
Petiik AnJr ás testvéröcsese ugyanottani lakos 
tiltott szerelmi viszonyt folytatott, minek kö­
vetkeztében a csalóul hó-kó'.ét s nyugalmát fe­
nekestül felforgatta. Petiik A. e miatt gyűlö­
let tárgya lett Petrik 1. előtt s fenyegette is. 
hogy ne merjen a háza tájékára kerülni Az 
öcscso ennek daczára elment Petrik I.-hez, a 
kinek szobájában töltött fegyver állott. Ilogv 
ki vette le a szegről a fegyvert, főképen hogv 
kinek kezében volt az először, erre nézve a 
tanuk bizonyító erejű vallomásokat netn tet­

í

tek. tény az. hogy a fegyver dulakodás köz 
ben elsült és Petrik A. jobb karját súlyosan 
megsebesité. clannyira. hogy örökre muiika- 
kóptelen lehet. A holy'neli kir. törvényszék 
Petriket a vád alól teljesen felmentette, a 
mennyiben amellett, liogv kellő bizonyíték 
m in létezett, sokkal valószínűbb, lmgy Petrik 
A. mint erőteljes, hevesvérű férfi lépett fel 
támadólag, minthogy a mindkét lábára nyo­
morék Petrik. akit az. előbbi fenyegető moz­
dulat esetében is könnyen lefegyverozhetett 
volna. Vádlott vödé» ügyvéde Dr. Glück I.i- 
pót volt.

Fehl s szirkeszt.i és kiadó: He.lry Bertalan.

I 
í
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Farmer, seta- und wehsseta Atlis "5 kf £
„ bis fl. 10.65 (in je 18 verschiedenen ►
* Qualitäten) versendet in einzelnen < ” 

Kob» n und Stücken zollfrei inn Haus das Sei- I 
d ■nfabrik-bepot G. Henneberg (k. u k.Hoflie**.) ! ► 
in Zürich. Mu*ter umgehend. Briefe kosten 10 kr. , ” 
Port». ’ -

Farbige und sciwarzeeidene Greniiines 35 kr.
FO” ^*’s •*verschiedenen
jW Mim versendet in'einzelnen R<»-
ben und Stii' ken zol.t’reiins Haus das Seidcntab- 
rik-benot G Henneberg (k. und k Hofliefe­
rant). Ziiri h Muster umgehend. Briefe kosten 
10 kr Porto,

11 sz. 1-3

Pályázati hirdetmény.
S;U'>«meav<‘ ckz I egyesület«1 részéről ezennel 

közhírré tetetik, miszerint .a niegiiiesedett es soofit- 
nyi évi fizetéssel s mellékjóirtllékokkal ellátott

titkári állomásra
ezennel píilyázat nyittatik.

Meilekjarulékok :
1. Az . Ailria" biztosító társulat részérőli ügy­

nökség.
2 Teruiény«'5arn"k kezeléséből eredő juve.leleni.
:>. Az. egyíe'i tagoknak tett magánszolgálatokert 

jói’’ 'bj.
Felliivatnak tehát mimiazok. kik ezen ódlonmit 

elnyerni kívánják, ni.szerint irazilasági tanintézeti ina- 
iryar-. néniét- es tótnyelvnek tudását s eddigi alkal- 
ina/t.Vasukat igazadé okmányokat f. évi márCZÍUS 15-ifl 
hozz un terjesszek be.

Kelt Eperjesen. I»*s7. évi február hó ">-én.

Péchy Zsigmond, 
gazd. e. elnök.

NEM HIVATALOS.

empaebll seine teseixlicli sesclálile
Ant. Brandl jun. Oedenburg m

empíelili seine leseixiicli sesciiützte h

A. Brandts Gichtmilch § 
Idas beste und verlässlichste Mittel für Gicht- 
eidend e. wofür bereits unzäiilice Dankschrei­
ben und Atteste eingelangt sind. Preis per 

grosse Flasche tg» kr.
Ferner bestbekannte Specialitäten. als:

V BranJI's l'nicum tár Pferde r fl 40 kr. pr. Flasche. 
..Oedenburger V.ehpulver —40 kr. pr. Packer.
• Brand s Pferdehuf.chmie e' 1 fl. aa kr. pr. Dose.

AViederverkänfer entsprechend billiger. 

Central-Versandt bsi A. Brandl jun. Oedenburg. 
Zu beziehen in den meisten Drognen-Ocschiiften.

Vor Fälschungen wird gewarnt uml gebeten 
bei Ankauf stets auf die Schutzmarke und 

Unterschrift zu achten.
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H 
a 

M 
M

M

Valódi csak ezen védjegyei. 
®r- LIEBER tanár 

ideg-erösitö gyógyitala
bármely, még a legmakacsabb idrxbaj'tkitak 
tartus, gyökeres és biztos ^yóy^ itására. Minden 
vptn?fsé"i állapotuk, sápkór. s/hszorongás, fejfájás, 
frjkőszv«'ny.szívdobogás.^toinorbaj.rmrsztési zaurok 
stb. tartós nie«r}ryő;rvitása.

Az idce trösit« :nonital. mind az *» ’. ¡lakrész 
legnemesebb növényeiből, azon ogi tudomány 
legújabb tapasztalatai alapján cyy elsőrangú 
szaktekintély által összealkottatva, ennek 
következtében teljes biztosítékot is nyújt a 
fentebbi bajok megszüntetése tekintetében. 
Minden bővebb tudnivalót elmond a minden 
üveghez mellékelt körlevél. Ara’ .üvegnek 2frt, 
egész üveg 3 frt 50 kr.. a dij beküldése v.ajQf 
»‘¡¿nvét mellett.
• i Főraktár: Fant a Mikwa gryojrysz 

l.'yo^yszertár az egyszarvúhoz Prágában. 
Ivóikt.fi:

Korú gyógyszerésznél.

K ki kétségben van a felett, 1
h"_y a hiihip ikbau f«4di<s« rt gvógvszerek közül 
'»'-l.'il'O Imszimiia e|Í,.tlJaz lrJOII ,.„v
levelezőéi t Biefiter kúiló-intőzctenck Lipcsóte 
s L ijc a „Be cijbarál" « z.imu mpirat.’t. F Löuy- 
'■ l» n ii.-m.■•.il; a legjobbaknak bizonyult 
^aziszerck !< >/.‘rtoon isim itetve, hatnttit

betegségedről szóló jelentések 
is ok ishatuk. E jelentések mutatják, h ’_•» igen sok 
esetben egy egysztru házi-zer i< elegendő arra, 
hogy nmg a l.it-zö-Ing gyógyitnatian Letescg 
is szerencsésen ellúritiasHck. Ha a betegnek a 
n:cgf. !„l., gyigysz.m remkIke • ^ r«- all. al«i.or még 
sulyos l.aj «•,. t. n i. gy.nyűim, v.irhai««, s «■/. okiul 
egyik iH'tegm'k sem kellene a ..l!"t’ gl>aiat" im'greii- 
dcleset elmulasztani. E figyh-mreim-lbi könvveeske 
segélyeid sokkal komiyeldien választhatja meg a 
szükséges gyógysz«. t» A rupirat megküldés«.1 a 

megrendelőnek úölLé'cbe nem kerül.

Iv%25c3%25b3ikt.fi
m.%25e2%2596%25a0%25e2%2580%25a2.il


Bank
és 

váltóliáz.

Vidéki megrendelések pontesan eszközöltetnek.

Kölcsön mindennemű sorsjegyekre jutányosán.
A kölcsön részietekben is fizethető vissza.
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f
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Eperjesen

ajánlja a t. ez. borfogyasztó kö­
zönségnek gazdag választéka, 
különböző minőségű és áru

borait

Allen ähnlichen Präparaten i i jeder Beziehung 
vurzuziflnn. sind diese Pillen frei von allen schädli­
chen Substanzen, mit grösstem Erfolge angewendet '■■ei 
Krankheiten der i nterleibsorcane, sind leieht abfüh­
rend, blutreinie nd. kein Heilmittel ist iriinstiixer und 
dabei völlig unschädlicher, um 

Verstopfungen 
zu bekämpfen, die gewisse Quelle der meisten Krank- j 
heiten. her verzuckerten Form wegen werden sie 
selbst von Kindern gerne genommen. Kiese Pillen sind 
durch ein sehr ehrendes Zeiigniss des Hofrathes Pro­
fessor Pitha ausgezeichnet.

Eine Schachtel. 15 Pillen enthaltend, kostet 15 kr. 
eine Rolle die echt Schachteln demnach 120 Pillen 

enthält kostet nur I fl. ö. W.
Wai’lUlllir I ^clnelitel. auf der die Firma : Apo-
™ dlllUIljJ, . theke „Zum heiligen Leopold-1 nicht steht, 
und auf ter l.’m kseik unsere Schutzmarke nicht trägt

Ankauf das Publikum

Es ist genau zu beach­
ten dass man nicht ein 
schlechtes, gar keinen 
Erfolg habendes, ja ge­
radezu schädlihes Prä­

parat erhalte. Matt verlange ausdrücklich : Neustein's 
Elisabeth Pillen: diese sind auf dem I mschlage und 
der Geliram hsanweisung mit obenstehender Unter­
schrift versehen

Hauptdepot in Wien: Apotheke ,Zt m heiligen Le­
opold des Ph Neustein. Stadt. Ecke der Planken- und 
Spiegelgasse. Depot in Eperies bei Herrn Apoth Korn.

ist ein Falsficat. vor dessen 
gewarnt wird.

c—•<■A'/nr' e<c' 'z/j-

AZ EPERJESI BANK-EGYLET
ii'szvi'iiyiM-i tiszti letti'l tr.. ghi\aiuak a I. évi márcziiis 9 en <1. ii. 3 órakor 
sz.. kir. Eperjes várcsában i megyeház, tan iokozisi térni'-ben tartamié

kÖZI.l (LÉSRE.
••

1. Az. igazgatóság jelentése a limit iizlet.'v eredményéről s a mérleg elő­
terjesztése.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
Az. osztalék meghatározása.
Három igazgatósági tag választása.
A felügyelő-bizottság választása.

Kelt Eperjesen. I*s7-ik évi január hó 20-ikán.

3.
4.

Péchy Zsigmond
elnök.

EjB
&

ei Meghívás

dg

&

ujabbi közgyűlés
f évi február ho 24 ének (I. u 3 órájára szab. kir. Eperjes váms tanács­
iéi mébe kiliizet ik.

Tanácskozási tárgyak ’•
1. Felszámoló-bizottság jelentése.
2. Feliigveló-liiz.oltság jelentése.
3. A számadások megvizsgálása es a reszvenvloke visszatizetesenek meg­

állapítása.
4. Feliigveló-lnzoltság felmentése és jutalmazása.
ö. Felügyelő-biz.ott.-.ig választása.
ti. Netaláni imlitvánvok tárgyalása.

Kilt Eperjesen. ls^T-ik éti lidnuár hó li-ikén.

A „Bécsi biztositó társaság- és a „Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet“ alulírott magyarországi fiók-igazgatósága liazánk 
nehány főbb városaiban kötvénykiallitási joggal felruházott főügynökségeket állított fel. s egyúttal köztudomásra hozza, hogy

Föiigynökül megnyerte továbbá: Brassóban Königes János urat. Kolozsvárit Köváry Mihály urat. Aradon Assael Adolf Ábrahám urat. Nagyváradon 
Tóth Jenő urat. Debreczenben Simonffy Sámuel kir. tánacsos urat. Pozsonyban Mihályi T. E. keresk. és iparkamarai elnök urat. Sopronban a soproni építészeti 
es földhitel-intezeti bank reszvény-tarsulatot. Szegeden Tóth Pál urat, Temesvárit Redl fivér urakat. Nagybecskereken Hirtenstein es Reiner urakat, Miskolczon 
Török Aladár urat.

Ez. alkalommal azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk a nagyérdemű közönséghez, hogy úgy a tűz-, jég- és szállitmányi 
biztosítás ügyében, valamint életbiztosítási ajánlataikkal teljes bizalomul d társaságunkhoz, illetve főügynökségeinkhez fordulni és becses bizal­
mukkal megtisztelni szíveskedjék.

A fentnevezett biztosítási társaságok egyrészt már tekintélyes alaptőkéiknél fogva
hogy az elvállalt koezkázatoknak pontosan eleget tehessenek, másrészt i
versenyt egyéb, hazánkban jelenleg működő biztosítási társulatokkal sikeresen kiállják : 
tokba felvett előnyös combinatiók által oly előnyöket nyújthatnak a biztosító közönségnek, 
lelhessenek. — Társaságaink továbbá főelvül tűzték ki.
fordítsák : hiszszük ennélfogva, hogy 
azon leszünk, hogy a bennünk helyezett 
jegyző urakat, községi iskolai tanítókat, 
tekintélyesebb helyén avagy községeiben 
közvetlen hozzánk, avagy pedig a fémjelzett főügynökségek egyikéhez irásbelileg fordulni szíveskedjenek

Kelt Budapesten. 1887. évi január hóban.

t tökéletes biztonságot nyújtanak arra nézve, 
mérsékelt díjtételeik következtében azon helyzetben vannak, hogy a 

különösen pedig az. életbiztosítás terén a dijtábláza- 
liogy minden várakozásaiknak tökéletesen megfe- 

hogy főfigyelmüket az. előforduló karok gyors, lelkiismeretes es pontos rendezésére 
a n. é. közönség annál nagyobb bizalommal fogja társaságunkat ajánlataival felkeresni, minél inkább 

bizalmat mindenkor és teljes mértékben kiérdemeljük. — \ égül felszólítjuk azon kör- vagy községi 
iparosokat, kereskedőket, valamint a kisebb földbirtokos urakat, a kik itt vagy hazánk valamely 
biztosító társaságunk egyik ügynökségét átvenni hajlandók, hogy ennek elnverlietése czéljából vagy

A „Bécsi biztosító társaság“ és a „Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet“ magyarországi fiók-igazgatósága:
Tisza László, igazgató. Ágoston József, vezértitkár.

Nyomatott Bernovits Gusztáv kő-és könyvnyomdájában Kassán.


